

今天早知道

冷空气抵桂 降温大风将上线

本报讯（记者马翔）进入本周，我市天气持续晴好。根据最新天气预报，新一股冷空气今天抵达桂林，我市会迎来降温大风，请市民及时做好防寒保暖措施。

广西气象台数据显示，1月13日至14日，桂林乃至整个广西都是多云到晴的好天气。在太阳照射下，白天暖洋洋的，桂林大部最高气温上升到20℃，但是空气很干燥，相对湿度不足20%。受晴空辐射影响，夜晚和清晨的高寒山区、桂北部分地区有冰冻或霜冻，最低气温-3℃~ -1℃，桂北-1℃~ 5℃。其中，

最低气温出现在恭城三江，为-3.7℃。

根据最新气象数据，新一股冷空气在1月14日夜间或15日抵达桂北，然后快速南下影响到广西大部。冷空气过境时，会给我市带来2℃~5℃降温，以及3~4级偏北大风。最低气温预计出现在1月16日早晨，高寒山区-4℃~2℃，桂东北2℃~4℃。

未来两天，我市云量将逐渐增多、增厚并转为阴天，局地有一些零星小雨。尽管降雨量很小，但是可以滋润空气，缓解一下干燥。到了1月17日白天，干爽的北风将吹散阴云，我市又将转为大晴天。

具体预报为：1月15日，我市大部多云，气温7℃~16℃，偏北风3~4级；1月16日，我市大部多云，气温6℃~18℃，偏北风3~4级；1月17日，我市大部转晴，气温6℃~21℃。

气象专家提醒，冷空气影响期间，我市昼夜温差将缩小，早晚不会感觉特别寒冷，但还是要注意防寒保暖，穿够衣服谨防感冒。使用燃气或煤炭时，注意保持室内通风，以防一氧化碳中毒。此外，要防御低温、霜（冰）冻对种植业、畜牧和水产养殖业的影响。

城市表情



“捕捉”美景

1月14日下午，解放桥上，一位市民在三脚架上用手机进行拍摄，他仔细检查角度，希望“捕捉”到美景。
记者邢刚 摄

新鲜事

金灿灿的枝条成为独特景观

金枝国槐耀眼桂林街头

本报讯（记者唐霁云）近日，不少市民经过机场路时，都留意到机动车道绿化带上出现了两个金灿灿的“树阵”。不少人十分好奇，这是什么植物，金色枝条是天然的还是人工粉刷的？

昨日，记者在机场路上看到，这两个“方阵”有几十棵树木，枝条在阳光照射下金光闪闪，非常漂亮。市林业和园林局相关负责人介绍，这些树木叫做金枝国槐，也叫黄金槐，是我国北方常见的树种，也是桂林近年来新引进的树木。

“金枝国槐最早在南溪山公园里种植，后来虞山公园、西山公园、訾洲公园、园林植物园、山水公园等陆续种植。因为色彩独特，吸引了很多人去拍照打卡。”该负责人介绍，去年，林业和园林部门扩大了金枝国槐的种植范围，将这一树种在部分道路上引种，包括机场路、桂

磨路、滨北路等。据悉，桂磨路、滨北路采用的是散植和“组团式”种植方式，规模相对较小，而机场路则采用“树阵式”种植，规模较大，景观效果更好。

记者了解到，金枝国槐的树叶和枝条会随季节更迭而发生变化，景色各异。春天，幼芽及嫩叶呈嫩绿色；夏天，树叶逐渐变得翠绿；到了秋天，树叶开始呈现现金黄色；落叶后，枝干逐渐变成金黄色，树木显得富贵、美丽，具有很高的观赏价值。

市林业和园林局相关负责人表示，由于养护成本低、病虫害较少，如今金枝国槐已经成为桂林城市绿化的“新宠”。

“举办义务植树活动时，园林部门也向一些单位赠送了金枝国槐树苗，如今在越来越多的单位庭院、校园、小区、厂区、街头小游园，都能欣赏到金枝国槐的美。”

快讯

2025年桂林市就业援助月 专项活动现场招聘会举办

本报讯（记者唐霁云 通讯员文平）1月10日，“就业暖心·桂在行动”2025年桂林市就业援助月专项活动启动仪式暨现场招聘会，在七星区高新万达广场举行。本次活动由市人社局、市工信局、市残疾人联合会、七星区人民政府联合主办，采取“现场招聘+直播带岗”两种方式进行，设有城镇公益性岗位招聘、残

疾人岗位招聘、就业见习基地企业招聘、技能培训等四大招聘专区。

据统计，活动当天共有招聘企业76家（含14家残疾人岗位招聘企业），提供就业岗位超3000个，入场求职人数超2500人，线下初步达成就业意向303人次，直播在线观看量13867人次，线上投递简历70余份。

灵川大境瑶族乡 举办写春联志愿服务活动

本报讯（通讯员苏梅芳 谢敏）1月12日，灵川县大境瑶族乡联合灵川县书画协会志愿者，在大境瑶族乡灯明村举办免费写春联志愿服务活动，为当地群众送上新春福袋和手写春联等礼物。

活动现场，擅长书法的志

愿者挥毫泼墨，春联和福字传递着美好祝愿，展现了中华传统文化的深厚底蕴，营造了喜庆祥和的节日氛围。本次活动共书写春联和福字100余幅，受到当地群众的热烈欢迎，大家纷纷前来领取。



机场路上的金枝国槐在阳光照射下金光闪闪。通讯员李腾钊 摄